站内搜索

媒介论坛用户名

媒介动态 传媒产业 传媒经管 传媒经济 传媒环境 广告业 传媒人才

新闻史学 新媒体 新闻伦理

登陆

舆论影响 传媒调查

论坛注册

传媒竞争 媒介批评

www.cddc.net

新闻与法 新闻业务 新闻学习 新闻理论

广电世界 新闻教育 媒介人物 大众传播

书店书评

新闻奖 传媒改革 传媒博客 传媒内参



台湾报纸新闻的转变--1988年至1998年(5)

时间: 2002-7-30 19:12:13 来源: 中国新闻研究中心 作者: 苏蘅 阅读1449次

五、十年间七家报纸新闻篇幅的差异

从表五可以看出七家报纸在两个年度之间新闻篇幅的改变。

中国时报增加篇幅以700至1000字和1001字至1200字为主,联合报增加的主要 为701至1000字的篇幅,自由时报增加的以501至700字和700至1000字之间较多。自 立早报、中央日报、台湾日报增加篇幅的趋势和自由时报差不多。但是民众日报增 加篇幅的新闻以501至700字较多。较特别的是,中国时报和联合报于1998年新闻篇 幅在2001字以上的,分别达20%和16%,增幅为七报中的前一、二名。可以看出这两 报的新闻深度远比其它五报要多。

表五: 七家报纸新闻篇幅的差异

中国时报 联合报 自由时报 自立早报

年度 1988 1998 1988 1998 1988 1998 1988 1998 总次数 (219) (162) (247) (174) (261) (178) (228) (178)

200字以下 5.9 --- 10.5 2.3 20.7 11.2 13.2 2.8

201-500 26. 0 12. 3 35. 2 24. 1 42. 1 20. 2 49. 1 37. 1

501-700 27. 4 21. 0 20. 2 24. 1 19. 5 27. 5 19. 7 30. 9

701-1000 21.0 35.8 19.0 31.6 10.7 19.7 9.6 25.8

1001-1200 5.9 13.6 3.2 5.7 3.4 3.9 3.1 3.4

1201-1500 3.2 5.6 6.5 3.4 1.1 9.0 3.9 ---

1501-2000 4.6 8.6 3.2 6.3 1.9 7.3 .9 ---

2000字以上 5.9 20.0 2.0 16.0 .4 8.0 .4 ---

中央日报 台湾日报 民众日报

年度 1988 1998 1988 1998 1988 1998 总次数 (225) (169) (206) (161) (204) (165)

200字以下 7.1 1.8 20.9 3.1 18.6 7.3 201-500 36.0 24.9 34.5 27.3 41.2 33.3 501-700 21.8 21.3 14.1 24.2 14.7 30.3 701-1000 14.2 22.5 11.2 29.8 13.2 15.8 1001-1200 5.8 11.8 4.4 6.8 2.0 3.6 1201-1500 6.2 6.5 5.8 4.3 2.9 6.7 1501-2000 4.9 5.3 6.3 3.1 4.9 1.8 2000字以上 4.0 4.0 3.9 1.2 2.5 1.2

数字为百分比。

六、十年来七家报纸标题大小的差异

表六: 七家报纸新闻标题大小的差异

中国时报 联合报 自由时报 自立早报

年度 1988 1998 1988 1998 1988 1998 1988 1998 总次数(219)(162)(247)(174)(261)(178)(228)(178)

两栏以下 14.2 6.2 22.3 16.1 26.4 9.4 23.7 5.1 两栏至半版 68.9 52.5 66.8 51.1 65.5 45.6 69.3 71.3 半版以上 16.9 40.7 10.9 32.2 8.0 45.0 7.0 21.9 跨全版 --- .6 --- .6 --- -- 1.7

中央日报 台湾日报 民众日报

1988 1998 1988 1998 1988 1998 总次数(225)(169)(206)(161)(204)(165)

两栏以下 32.0 4.7 23.8 13.7 20.1 7.3 两栏至半版 62.7 57.4 60.2 47.8 67.6 69.7 半版以上 5.3 36.7 16.0 33.5 11.3 20.0 跨全版 --- .6 --- 5.0 1.0 3.0

数字为百分比。

七、十年间新闻呈现地点的差异

新闻呈现地点比十年前报导更详细更深入,指出街道名称的情形比过去少,不过涵盖乡镇市和县市的新闻都比过去略为增加,但是直辖市和更大范围的新闻比过去减少,这和国外增加区域和大范围的报导情形不太一样。(请见表七)

就报纸来看,联合报、中国时报和台湾日报涵盖的地理范围比其它四报深入, 尤其联合报更是明显增加街道、乡镇市和县市的报导,自由时报和自立早报都增加 县市的报导,民众日报则反其道而行,减少对基层地方的报导,重点放在直辖市。

中央日报减少基层地方报导,增加台湾以外地区的报导。从地点分布来看,除了中央日报和民众日报最为特别,其余报纸都增加对地方深入的报导,这可能是报禁开放以前印报地点局限于台北,反而因为报禁开放,可以在不同的地点印报,而增加报纸深入报导台湾不同乡镇和县市的可能。

文章管理: CDDC (共计 554 篇)
CDDC刊载文章仅为学习研究,转载CDDC原创文章请注明出处!
相关文章: 台湾报纸
· 析台湾报纸对李登辉访日的报道(2005-8-26)
· 台湾报纸新闻的转变1988年至1998年(9) (2002-7-30)
· 台湾报纸新闻的转变1988年至1998年(8) (2002-7-30)
· 台湾报纸新闻的转变1988年至1998年(7) (2002-7-30)
· 台湾报纸新闻的转变1988年至1998年(6) (2002-7-30)
>>更多
□ 台湾报纸新闻的转变1988年至1998年(5) 会员评论[共 0 篇]
┌╣ 我要评论 ┡────────────────────────────────────
会员名 密 码:
提交 重写

关于CDDC◆联系CDDC ◆投稿信箱◆ 会员注册◆版权声明◆ 隐私条款◆网站律师◆CDDC服务◆技术支持

对CDDC有任何建议、意见或投诉,请点<mark>这里</mark>在线提交!

◆MSC Status Organization◆中国新闻研究中心◆版权所有◆不得转载◆Copyright © 2001--2009 www.cddc.net 未经授权禁止转载、摘编、复制或建立镜像.如有违反,追究法律责任.